
B s Boljševizem na 
Madžarskem. 

(Slovenskemu ljudstvu v poduk in svarilo.) 
(Nadaljevanje.) 

Na mizi ste bili prižgani dve sveči, na sredino 
pa je, bila položena mrtvaška lobanja. Za obravnavo 
si je obtožni komisar svečano oblekel rndeč telovnik 
si omota! rudečo kravato in pokril rudeč klobuk, na 
prša si je piivezal znak z mrtvaško glavo in dvema 
kostm', ped tem znamenjem sodne oblasti pa je bil 
napis: jagott (pravica). 

Obsodbe revolucijonarnih sodišč so se glasilo 
navadno prav kratko ali: vešala, svinec, ali pa za 
vsako malenkost po pet do dvajset let ječe. Slišal sem 
sam, ko je bil mož in oče neoporečene preteklosti ra
di osumljenja, da je ukradel kokoš, obsojen na 12 Let 
težko ječe. Pri vseli obsodbah so bile vselej meroriaj
ne izpovedi krajevnih zaupnikov boljševiške stranke. 
Ni čuda, da je sodnija za ravno isti prestopek obto
ženca v Sopronu oprostila, v dvoru pa obsodila na 
smrt. Posebno poglavje v zgodovini boljševiškega ro
panja po Ogrskem pa bodo tvorile obravnave in sod
be napram političnim obtožencem, proti revolucijor.ar
jem, veleizdajaloem in špijonom. 

Padel sem leta 1914 v roke avstrijsko usode, 
da sem moral 14 mesecev presedeti v zaporih in je
čah DO Gradcu m Dunaju. Kako se je postopalo z 
nami v teh zamržlenib kletkah, je javnosti deloma zna
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no, ker popolnega opisa tega trpljenja ne bo zmogel 
nikdo spisati in podati. Vendar madžarski boljševiški 
trinogi so še prekašali svoje staroavstrijske sodruge 
v trpinčenju svojih žrtev. V marsičem so pa bili av
strijski zapori, življenje in postopanje v njih za las 
podobno onim na Ogrskem. V Avstriji jo bila osobito 
slovanska duhovščina, ki je neumorno delajoč za na
rod; z njim tudi trpela. Tudi po madžarskih ječah 
som našel ondolne duhovnike, ki so radi junaškega 
nastopa p?,oti živalski podivjanosti boljševizma se vi. 
cali in trpeli v verigah, mukah in nečloveškem tr
pljenju po državnih zaporih. Ogrski boljševiški kolo
vodje so kar trumoma zapirali duhovščino, se trudili 
zatreti verski in narodni čut med ljudstvom, odtrgati 
cerkev od države, pometati križ in krščanski nauk 
iz šole in zabraniti vsako javno pobožnost. Poleg du
hovščine pa so ječali po graškili ječah tudi naš: na
rodni izobraženci iz Spodnje Štajerske. Pa Avstrija 
je skrbno zaklepala duri ječ, v katere so bile napha
oe naše žrtve: boljševiki pa so tirali in silili politične 
kaznjence na delo in robstvo. Videl si poleg sključe
no osivelega duhovnika, profesorja in mladega acitel, 
ja, uradnika kakor aktivnega in rezervnega častni
ka, plemonitaša, visoke diplomate itd. In kakor si je 

ojila Avstrija s svojim krivičnim zapiranjem naj
hujše državno nasprotnike — srbofile, islotako so si 
tudi ogrski boljševiki s svojim nezmiselnim pregan
janjem nedolžnih, poštenih ljudi, kopali grob svoji tri
noški vladi in boljševizmu sploh. 

Duševne in telesne muke s katerimi so trpinči
la revolucionarna sodišča obdolžence, so neprimer
ne. Najgroznejše so bile glavne obravn ive. Pri teh 
se jo sicer obdolženca izpraševalo bore malo, obvel
jale so vsikdar le izpovedi boljševiških zaupnikov. 

Težje obtožence, radi protirevolucijonarnega gi
banja je sodil minister T.ibor Samuelv sam. Prišel je 
enkrat tudi sodit čoruske veleizdajalce v spremstvu 
svoje telesne straže. Obtoženih je bilo 54 samo bolj
ših in imovitejših meščanov. V teku pol ure je bila 
končana cela obravnava. Obsodil je ta 26 letni bolj
ši viški nadsodec, gališki žid, 8 mož na vešala, 6 na 
usmrtitev s kroglo in ostale pa v zapor, vse skupaj 
na 480 let. Smrtne obsodbe je njegova telesna garda 
v njegovi navzočnosti izvršila na licu mesta. Pred 
usmrtitvijo teh žrtev pa si je dovolil ta grozni židov
ski krvoses tole grozodejstvo: Poklical je k sebi, po 
njem na vešala obsojenega veleposestnika Josipa Gla
serja in ga nahrulil: „Slišal sem, da si nezadovoljen 
z našo vlado!" Ni čakal niti na odgovor obsojenca* 
ampak mu je zaukazal iztakniti desno oko, rekoč: „Z 
levim očesom dosti vidiš, da boš lahko gledal, kako 
bodo pred teboj obešali sedem tvojih prijateljev". Nje
gova zapoved se jo tudi izvršila. Omenjeni Glaser je 
bit največji posestnik celega okraja, brat dr. Glaser
ja v Bratislavi in tudi žid kot njegov sodnik. 

Tibor Samuelv, na Ogrskem znan pod imenom 
..Krvni pes% je uprizoril za časa Kunove vlade na 
Madžarskem grozodejstva, kakoršnih še menda rim
ski preganjalec kristjanov cesar Neron ne. Hvalil sa 
je nekoč sam, da je meseca junija samo v enem dne
vu pustil usmrtiti 800 .meščanov. Uradno se sedaj po
roča, da je biio za razsajanja in divjanja boljševiške 
strahovlade v Budimpešti sami usmrčenih '900 oseb< 
Tega krvnega psa Samuelvja je pa že tudi doletela 
božja kazen. Ko je hotel po padeu boljševizma 2. in 
3. avgusta pobegniti v varnost Nemške Avstrije, ga 
je blizu Dunajskega Novega mesta ustavila straža« 
Dasi je imel pri sebi potne listine na napačno ime, 



ga je vendarle spoznal eden izmed stražnikov in ho
tel zapreti. Samuelv pa je potegnil revolver in ustre
lil samega sebe. Mrtvega so preiskali in našli pri 
njem 14.000 K denarja švicarske in francoske valute 
in precej zlata, sove, vse skrito in zašito v obleki. 
Židovska verska občina v Dunajskem Novem mestu 
ni dovolila, da se ga zagrebe na njihovem pokopali
šču, zasuli so ga na prostem kot divjo zver, ki je po
ginila na prostem. 

Vsa višja mesta \ boljševiški vladi in uradih so 
bila zasedena od čifotov — kumonistov. Koliko izmed 
teh junakov je bilo res prepričanih boljševikov, it bi 
bili v notranji zavesti prisegali pa Kunov program, 
pač nisem moge ali, dasi sem bil večkrat prisil
jen občevati s temi vražjimi strici. So pač resnično 
nične LjoninOve besede, ki pravi: „Med 100 boljševi
ki najdeš komaj ednega pravega in prepričanega, 60 
jen občevati s temi vražjimi strici. So pač dokaj res
nica. Gorje vsaki državi, kjer so se pospeli vsled 
nezmožnosti vladnih krogov ti blazneži na najvišja 
mesta! 

Dalje prihodnjič. 


